
                   

  

 

 

 

Závěrečná zpráva 

Název projektu: Zážitkové workshopy Paměti národa pro žáky městské části Praha 3 

 

Rok 2021 byl pro realizaci našich zážitkových programů poněkud náročný. Naše činnost byla velmi 

ovlivněna situací spojenou s pandemií viru Covid-19. Během této doby jsme museli reagovat na nejrůznější 

nařízení vlády, která se dotýkala školního prostředí a pokusit se i přes tyto překážky naši nabídku k učitelům 

základních škol nejen na Praze 3 dostat. 

V reakci na plošné uzavření škol jsme první měsíce tohoto roku pracovali na převedení našich 

zážitkových programů do online verze, která by byla využitelná v distanční výuce. Tuto novou možnost 

uvádění jsme se snažili nabízet základním i středním školám na Praze 3. I zde jsme ale naráželi na překážky. 

Pro učitele bylo velmi náročné vymezit si více vyučovacích hodin pro programy trvající 4–5 vyučovacích 

hodin, jelikož sami pociťovali nutnost věnovat se vlastnímu výukovému plánu a stejně tak nebylo 

jednoduché jakkoli měnit online školní rozvrh. Takto situace vypadala po celé jarní měsíce. Od května se 

nám přeci jen zadařilo a se studenty jsme se mohli opět setkávat. 

Na podzim jsme v tomto duchu pokračovali. Opět jsme kontaktovali ředitele a učitele ze základních 

na Praze 3 a programy z naší dílny nabízeli. Proběhlo několik domluv na termínech samotné realizace, 

bohužel z nich ale většina nedopadla, a to z důvodu častých karantén celých tříd a neustálých změn termínů. 

I přes všechny tyto problémy se nám ale podařilo úspěšně uvést dva naše zážitkové workshopy s názvy 

Nesmíš se bát a Den, kde se mlčelo. Stalo se tak 25. 5. a 3. 12 a to na ZŠ Jeseniova a ZŠ Lupáčova 1. 

Spolupráce proběhla bez jakýchkoliv problémů a na tato setkání budeme v budoucnu navazovat. 

Zde přikládáme více informací o samotných programech: 

Nesmíš se bát 

Spolu s hrdinkou příběhu, dvanáctiletou Evou, se účastníci workshopu přenesou do období druhé 

světové války. Před Evou se otvírá příležitost stát se součástí ilegální odbojové skupiny proti nacistům. Jak 

se k této nebezpečné výzvě postaví dospělí a jak děti? 

Prožitkovou formou a metodami výchovné dramatiky se účastníci seznámí s dilematy, která tehdejší doba 

na lidi kladla. Uvědomí si, jaké podoby může mít strach a že člověk musí nést důsledky svých rozhodnutí. 

Den, kdy se mlčelo 

Zážitkový workshop je určen pro žáky 8. a 9. tříd základních škol (tercií a kvart víceletých gymnázií). 

Workshop na tématu proměny české vesnice během kolektivizace nastoluje otázku, zda je v pořádku snažit 

se odstraňovat nespravedlnost pomocí toho, že dříve privilegované menšině sebereme základní práva, 

majetek, svobodu a případně i život. 

 Po celou dobu projektu jsme se základními a středními školami a tamějšími pedagogy komunikovali 

a na realizacích našich programů se budeme domlouvat i nadále, zájem o ně projevený je. I když jsme 



                   

  

 

 

nezvládli realizovat všech šest slíbených programů, shledáváme právě tuto skutečnost jako velmi pozitivní 

a věříme, že se v budoucnu do škol na Praze 3 s našimi zážitkovými workshopy dostaneme.  

 


